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Kassa, octóber 5-én.
Abaujmegye kiiztisztcletü főispánja gróf 

píchy Manó ur ö méltósága a f. év szeptember 17-én 
kelt legfelsőbb kegyelmes királyi leirat alapján az 1861- 
iki bizottmányt mai napra egybehiván, a megye minden
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hű fia kilépett eddigi tétlen helyzetéből, hogy részt ve 
gyen a mozgalomban s jelét adja a közügyek iránti ér­

dekeltségének.
A bizottmányi gyűlést d. e. 10 órakor nyitotta 

meg a főispán, kit megjelenésekor tartós éljenzéssel üd­

vözölt e megye közönsége.
Elfoglalván ő méltósága az elnöki széket, örömét 

fejezte ki a felelt, hogy a megye bizottmányát ismét 

együtt láthatja és tisztelheti.
Megnyitó beszédjében, melyet a tudományosság, 

eszélyesség, tapintat és törvényes érvek, tiszta hazafiul 
érzülettel párosulva oly ragyogóvá és meghatóvá tettek, 
hogy a megye közönségét gyakran zajos éljenzések ki­
törésére lelkesité, elmondá ö méltósága, hogy azért volt 
hajlandó ismét átvenni ezen díszes megye kormányza­
tét, mert meg van arról győződve, hogy az alkotmányos­
ig jogait nem sokára a megye közönségével együtt ál- 

landóan fogja élvezhetni.
Már az eddigi vívmányok is biztos zálogául tekint- 

hetflk szebb jövőnknek s közelben látom az időt, midőn 
hazánkat s igy megyénket is az alkotmányosság paizsa 
alatt boldognak és megelégedettnek fogjuk mondhatni. 

Most, midőn az ország integritása biztosítva van, s 
a magyar országgyűlést Ö cs. k. Felsége hazánk ős al­
kotmányos jogainak a birodalom nagy halalmi állásával 
ószhangzatba tétele, közjogi kérdéseinknek elintézése s 
az ország anyagi s jogi viszonyainak fejlesztése czéljá- 
ból f. év deczcmber 10-ére legkegyelmesebben össze- 

(hívni méltóztatott; most, midőn a február 26-iki patens 
(elfüggesztetett, s a cs. k. pénzügyi igazgatóságok ősz­

iéiben vannak ; minden hazafi keblét méltán táplál­
hatja azon édes remény, hogy az ország alkotmá- 
iyos jogait csonkitó viszály és fájdalmas viszonyok tör­
vényes utón fognak megoldatni, — megvárja a megyei 
bizottmány tagjaitól, hogy ezen gyűlést, melynek tartása 
egyedül a képviselő választásokra vonatkozó intézkedé­
sek megtétele végett engedélyeztetett, nem zavarják 
meg szenvedélyes kitörések által, hanem szokott hig­
gadtsággal s engcsztclékonységgel fognak tanácskozni, 
sa mai napra kitűzött kérdés megvitatásán túl nem ter­

jeszkednek.
Ezen nagyérdekü megnyitó beszéd után gróf 

bta?as* c$ákY Gyu|B _ a jelenlegi Főispán által kinevezett 
lakVa* 'tiszt, főjegyző felolvasván az országgyűlést egybehívó 
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nemzet loyalitása és hálás természete minden időben 
ismeretes volt, ö cs. k. Felségéhez azon legmagasabb 
kegyelméért, melyben a nemzetet már eddigelé is része­
síteni méltóztatott, egy legalázatosabb hála felirat intéz­

essék.
Mely indítvány a legnagyobb lelkesedéssel egy­

hangúlag elfogadtatván, határoztatott : hogy ezen fel­
iratban fejeztessék ki a feletti öröme és jobbágyi hodo- 
littal teljes hálája e megyének : hogy ő cs. kir. Felsége 
nemzetünkhöz viseltető atyai szivének tiszta vonzalmá­
ul fogva nem engedte végrehajtatni a közelebb múlt

időkben a kormányon állott államférfiaknak országunk 
ezredéves jogai megsemmilésére törő terveit; s ezen 
legkegyelmesebb leiratban foglalt elhatározásával tért 
nyitott azon bizalom és szeretet lánczainak megerősí­
tésére, mely a magyar nemzetet törvényes királyával 
összekötheti, s mely a királyi hatalomnak, s a nemzet 
és birodalom tartós boldogságának legbiztosabb záloga.
— Meggyőződvén továbbá a megye közönsége a felöl, 
miszerint a kormány-férfiak az ország alkotmányos jo­
gainak törvényes utoni biztosítását tűzték ki feladatokul, 
ezen hazafias nemes törekvésükért a megye közönsége, 

részükre is bizalmat szavaz.
Ezután felolvastatott a nmgu helytartótanács, azon 

intézménye, mely szerint a választásokra nézve az 1861 
évi választási rendszabály ezúttal is alkalmaztatni s az 
1861 -ki megyei bizottmány az 1848-ik évi V. t. ez. 7,
§. említett közgyűlés helyettesitéseül a választó kerüle­
tek s központi bizottmány megalakítása végett egybe­
hivatni megengedtetik ; meghagyatván a megyeközön­
ségének, miszerint a választások foganatosítása tekin- 
téböl a kellő törvényes intézkedéseket azonnal 

megtegye.
Ezen m. intézmény felolvasása után Főispán ur ö 

méltósága bemutatván a választó kerületek és ezek szék­
helyeinek kijelölése végett a megyei első alispán elnök­
lete alatt működött választmány jelentését; mi előtt az 

felolvastatott volna.
Barclay Albert emelt szót, s törvényes érvekkel 

támogatott hazafias szellemű beszédjében elmondá : mi­
szerint ő Felségének kegyes intézkedéseiért s azon jó 
szándékáért, meiylyel törvényes jogaink visszaszerzé­
sére az országgyűlés megnyíltával módot és alkalmat 
nyújtani kegyeskedett, már eddig is hálás köszönettel 
tartozunk ; azonban mig egy részről hálára érezzük ma­
gunkat kötelezetteknek a kilátásba helyzeti s részint 
már eddig is elért vívmányokért, más részt fájdalom tölti 
el keblünket azon jogos reményünk meghiúsultával, 
hogy megyénk törvényes újjá szervezése — mely pedig 
alkotmányunk védbástyáit képezi — mindez ideig meg 
nem engedtetett. Valóban sok fájdalmas érzületet foj­
tunk el, a midőn a mostani ónsulylya! reánk nehezedő 
állapotot tovább is viselni s a provisoriumot magunk 
közt tűrni kénylelenittetünk ; de miután csakis egyedül 
a küvetválaszlási előmunkálatok megtétele végett en­
gedtetett meg ezen bizottmány összehívása, azon re­
ményben, hogy a közelgő országgyűlés alkalmával me­
gyei alkotmányunk hajnala is fel fog derülni; s másrészt 
a kormány jó szándékairól is meg lévén győződve, mel­
lőzöm a sérelmek elsorolását, s csakis a mai napra kitű­

zött tárgyhoz akarok szólani.
Itt olöadá a szóló, hogy miután a legfelsőbb királyi 

leirat, midőn az 1861-iki megyei bizottmánynak ad hoc 
összehívását megengedő, ezen bizottmányt a provisori- 
uintól egészen független állásba helyezte; magától ér­
tetődik tehát, hogy a központi bizottmány-' az ideiglenes 
alispán elnöklete alatt nem működhetik.

Indítványozza ennélfogva, hogy a prov. alispán el­
nöklete alatt a központi bizottmány megalakítása s a 
választó kerületek s azok főhelyei meghatározása érde­
kében tartott választmány munkálatai mcgsemmisittcs- 
senek; s a bizottmány nevezzen kebeléből egy választ­
mányt, mely e részbeni javaslatát a megyei bizottmány 
eleibe terjeszsze. — A központi bizo.tmányt pedig az 
1861-ki alispán elnöklete alatt kívánja megalakittatni.

Ezen lelkesen előadott s itt — hely szűke miatt 
— csak vázlatban közölt beszéd általános helyesléssel 
találkozván; miután az indítványt Királyi Ede gróf s 
még mások is pártolák — főispán ur ö méltósága a köz­

ponti bizottmány megalakítása — s a választó kerületek 
meghatározására nézve szükséges terv kidolgozásával 
Bárczay Albert elnöklete alatt : Répássy József prém. 
praelatus, gr. Károlyi Ede, Szentimrey András, Sen- 
sey Jeni) és Teleky Péter urakat bízta meg; kik ;s 2 
termet elhagyván, nehány perez múlva visszatértek s J;?-
inutaták írásbeli jelentésüket; mely felolvastatván, egy­
hangúlag elfogadtatott.

A központi bizottmány elnökségét illetőleg ismét 
felszólalt gr. Károlyi Ede s kívánta, hogy a Bárczay in­
dítványához képest az 1861-ki első alispán bízassák meg 
az elnökséggel.

Főispán úr ö mga látván azt, hogy ezen indít­
ványhoz csatlakozik az egész bizottmány, s más részt 
arról is meggyőződvén : hogy a megye közönségét a 
törvényekhez! htt ragaszkodás vezérli minden tetteiben, 
az általános óhajtásnak engedve, ily formán nyilatkozott: 
„Megvallom, jobban szerettem volna, ha a tisztelt bizott­
mány e kérdési nem érinti, mert különben is annyi fele­
lőség nyomja vállaimat, hogy azok súlya alatt már 
már összeroskadok; s most ismét oda sodortattam, hogy 
vagy népszerűségemet kell feláldoznom, vagy utasításom 
ellenére kell cselekednem; magamra vállalom tehát ezért 
is a felelőséget, s megnyugtat az öntudat, hogy mindent 
a megye érdekében s annak kívánsága szerint csele­

kedtem.“
Hosszas s zajos éljenzés követé a szeretve tisztelt 

főispán eme nyilatkozatát, — mely után Vendéghi József 
1861-iki első alispán a központi bizottmány elnökéül 

visszahelyeztetett.
Végre a választó kerületek s székhelyek meghatá­

rozására nézve a már fennebb említett jelentés nyomán 
az abban kifejtett helyes okoknál fogva határoztatott : 
hogy az 1848. és 1861. gyakorlat nyomán a választói 
kerületek jelenleg is a megye öt járása szerint alakít­
tassanak, s a főhelyek is ugyan azok maradjanak, me­
lyek a fentebbi években voltak kijelölve; kivévén a 
kassai járást, melynek 1861-ben Bárczán kijelölt fő helye 
a szavazandó választóknak a változó őszi idő kellemet­
lenségeitől leendő megóvása tekintetéből Nagy-lda 
mezővárosába tétetik át. Végre

Főispán úr ő mga felhívta a bizottmányt, hogy a 
jegyzőkönyv hitelesítése iránt intézkedjék, — minek 
következtében a jegyzőköny hitelesítésével főispán úr 
elnöklete alatt: Répássy József, Bárczay Albert Szent- 
Jmrey András, gróf Károlyi Ede,Gábriel István, Lacsny 
Vincié plébános, Teleky Péter és Szent-lmrey Bertalan

8 Főispán úr ezek után meleg szavakban vett búcsút 

a bizottmánytól, s hosszas és szívből eredő éljenzések 

között távozott a mellékterembe.
Abaujmegye derék közönsége oly határozott irányt 

követett a mai fontos kérdésben, s annyi mérsékeltséget 
és higadtságot tanúsított, mennyit a jelenben, midőn ha­
zánk ügyei a válság pontján állanak, valamint egyesektől 
ügy testületektől is méltán megvár és joggal követel az 
egész nemzet; s mig egyrészről ezen lelkes megye 
büszke lehet oly főispánra, kinek alkotmányos érzületé­
ről, hazaúságáról, s a megyéhezi hú ragaszkodásáról ma 
is alkalma volt meggyőződni; másrészt a főispán ö mga 
is szerencsés: hogy oly megyének áll élén , melynek 
fiai a törvényhezi hűség s buzgó honszeretetükben fe­
ledvén a sérelmeket, azon reményben hódolnak a leg­
felsőbb akaratnak, hogy a törvényes fejedelem s az or­
szággyűlés közös intézkedése azon borúlátót, mely 
hazánk egéről még el nem enyészett — végkép el fogja 

oszlatni. „ .
banoczy.
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Mire valók a reáltanodák ?
(Folytatás.)

A mondottak után, úgy hiszem már nem sok szó­
val kell magyaráznom, hogy micsoda hivat.«tanulók 
számára léteznek a reáltanodák. Ók a polgár, osztály 
közműveltségének eszközei, s tanoneza.kat mindazon 
magasabb polgári hivatásokra előkészítik, melyekhez tu- 
dományos egyetemi tanulmányok nem szükségesek, e- 
hát a papi, orvosi és jogi pályák kive.elevel minden 
egyéb szaktudományokra, valamint a nemzetgazdászat 
bármely ágú hivatására való előkép,ést a reáltanoda 
eszközli. Azon felsőbb tanodák, melyekben ezen szak- 

tudományok adatnak elő, igen sokfélék, milyenek : mér­
nöki, építészeti, vegytani, géptani, gazdasági, kereske­
delmi, erdöszeti, bányászati iskolák, melyeknek fog a- 
latját egy szóval műegyetemnek nevezzük. - De nem 
minden végzett reáltanoncz látogatja a most említett fel­
sőbb szaktanodákat; a reáltanoda sok esetben már ma­
gában véve elégséges előképzést nyújt a leendő keres­
kedőnek, mezei gazdának, iparosnak, földmérőnek, pos­
tahivatalnoknak stb. Miért is igen kívánatos volna, hogy 
kereskedő tanulóknak csak alreáltanodát végzett ifjak 
vétetnének fel; mert csak Így lenne majdan lehetséges 
oly vasárnapi vagy esteli kereskedelmi iskolát szervezni, 
milyennek mielőbbi felállítását városunk egyik tekinté­
lyes polgári osztálya, sőt az egész városnak érdeke 

egyiránt igényli.
A reáltanodák életrevalóságáról tanúskodik azok­

nak népszerűsége és száma, melyre a legrövidebb idő 
alatt leginkább a művelt külföldön emelkedtek. A kis 
würtembergi királyságban, melynek népessége alig két 
millióra rúg, 22 reáltanoda létezik. De birodalmunkban 
is leginkább annak német tartományaiban, már örvende­
tes lendületet vett a reáltanodák ügye, hol majd minden 
nevezetesebb város legalább is egy reáltanodával bir. 
Magának Bécsnek 4 fő és 2 önálló alreáltanodája van; 
mig hazánkban összesen csak 4 fő és 6 alrealiskola ta- 
láltatik, s az utóbbiak nagy részt még nem is önállók, 
hanem csak ké! osztályúak s a főelemi tanodákkal ösz- 

szeköttetésben állanak.
Hogy a reáliskolák Ugye még nem vívta ki magá­

nak hazánkban azon népszerűséget és elismerést, mely­
nek a külföldön örvend, azt leginkább azon körülmény­
nek tulajdoníthatni, hogy ezen tanintézetek a legújabb 
kornak szülöttjei, s épen a polgári osztály, melynek ér­
dekét legközelebb czélozzák, legkevésbé ismeri azok 
rendeltetését, hogy ne mondjam szervezetét. Ezen pe­
dig nincs mit csodálkoznunk, mert az üzletférfiu minden 
perczei üzletének szentelvék; neki sem hivatása, sem 
ideje nem engedi, hogy az üzletre távolabbról befolyó 
okok észlelésébe bocsátkozzék ; ö majdnem kizárólag a 
tapasztalás és gyakorlat embere. Nagyobb földbirtoko­
saink egy része pedig még most is azon hagyományos 
előítéletben sinlik, mintha gyermekeik jövőjét s a haza 
felvirágoztatását csakis tudományos egyetemi tanulmá­
nyok által lehetne megállapítani, holott a külföld anya­
gilag és szellemileg virágzó államaiban épen az ellen­
kezőt tapasztalhatni. Ily körülmények közt mulaszthat- 
lan polgári kötelessége mindenkinek, ki ezen ujabbkori 
tanintézetek szervezetét tanulmányozta s azoknak nagy 
horderejű fontosságáról tapasztalatilag meggyőződött, 
azok czélját, hasznát és szervezetét a közönséggel meg­
ismertetni, nem csak hogy a közfigyelmet azokra for­
dítsa, hanem hogy az uj eszmét a netalán! indolentia 
ellenében népszerűsítse, s ez indított engemet is arra, 
hogy a reáltanodák ösmertetését legalább halvány kör­
vonalokban megkísértsem. Hogy pedig feladatomat az 
ügy fontosságához képest lehetőleg megoldjam; lehe­
tetlen a reáliskolák hasznát nemzetgazdászati szempont­

ból még egy pár szóval nem érintenem.
(Folyt, köv.)

ténv szólott hogy csakhamar mindönki a megyeház ka-

kozott, de hitelesen constatálva nem volt.

Következő íaplöbb százra menő órtehmsége a^füg-
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közvetlenül érdekelt megye lakosainál is érdekes ujdonközvetlenül iMucuu-ii un sjv I—.I1—ni,'—• — ujuun-,
sáook gyanánt fogadtatnának; azonban a dolgok menetei 
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felett mellőzve az egyik másik pártnak roszaló vagy he­
lyeslő nézetét, az események fő vázlatát egész rnezte-, 
leuségében állítom a „Felvidék” t. olvasó közönsége 
elé öltöztesse azt fel ki-ki, a mint saját elve, meggyö-j 
zöd’ése s a közjó hátiérbe szorítása nélkül érdeke kí­
vánja Megyénk föispáni helytartója FSldváry János ur 
ő méltósága a megye befolyásosbjai közül előleges zárt­
körű tanácskozásra ötvenkettőt folyó hó 3-ára s a

öként az összl
etetve ne leg

bi-

eirvhangulag a tanáeskozmány ----- ,
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Ser azon meggyőződést táplálná, miszerént az eddig.
tér megtartása mellett nem veszélyezte né azon torve 
nves testület egybehivását s működését, mely gy 
hivatva a törvényesség pecsétjével szentesítő,n a tenye- 
ÍL, midőn iJv a sálus reipulSlicae“ által parancsolt hon- 
polgári kötelességek teljesítésében nyugodt önérzettel 
legforróbb óhajtásai egyiket — a megyek törvényes 
reconstituálását cddigelé sem látna teljesítve, kijelent, 
hoirv a kinevezendő főispántól törvényes es alkotmányos 
intézkedéseiben szellemi közreműködését nem vonandja 
ugvan meg a megyei tisztviselőknek azonban a fennálló 
ufasitás szellemében történendő átalakitásat dle öleg, 
jelen kivételes helyzetében minden befolyásiul

tartozHodik.dön ^ tanáeskozmány közepette senkinek 

fi gyeimét nem mellőzte azon kedvező fordulat, mely az 
ámtólagos uj főispán kinevezésével minden alkotmányos 
érzelmű polgár lelkűidére kellemesen hatott — osmerve
TiS/e lL. . megye köiönsége «

hazafias erényei s alkotmányos érzetoe.: a h.rszarnyan 
idáig jutott kinevezést egész szívből üdvözli ugyan a 
mennyiben azonban a nevezett tényt az egy 
telmiség hiteles tudomással bevégzettnek nem vehete, a 
tanáeskozmány az értekezlet által kitűzött tárgyakon túl

nem tsSSESU» i*w o“« vsM:,
Aníiíi, Gy-lé '» .)»•¥ J™- “»tf'rLS'Sk-

KOru lanuvanu^aoi« -----------  ---v- - ------ --
zoltmányi gyűlést 9-ére összehívta, 2-án azonban a ta. 
nácskozásra meghivottak, számos megyei birtokos s az, 
eirri káptalan több tagjának az egri „casino“ helyiségé-! 
ben tartóit értekezlete folytán kitűnvén a bizalmatlan-! 
Síjor, melylyel a megye közönsége föispáni helytartó Uv 
ő méltósága iránt viseltetik, a tanácskozáson meg nem: 
jelenni egyhangúlag véleményeztetett. Ezen értekezés 
eredménye valószínűleg ö méltóságának értésére cselt, 
minélfogva a tanácskozás bizonytalan idörci elhalasztása 
a helyben lakos meghívottaknak 3-án reggel tudomására 
juttatott. Ily kedélyhangulattal nézünk a 9-iki bizottmá­
ny! ülés elé, melynek jelentősebb mozzanatai, s arról, 
vájjon Egervárosának a már fáklyás menettel megtisztelt 
fi j-iki képviselője Csiky Sándor, vagy két anligonistája 
Kormos Béla és Vavrik Béla közül ki leend követe an­
nak idejében *) ; addig is Isten velünk. V. E.

Andrásy uyuia az ujne.y. ■*=.. --e------ • ; ,, . ü,
megéljeneztettek s még ugyanaz naP “ 6t
lekben a nemzeti zászlók a megye e kel jeleseitek nevet

lobogtatták. Wass Gyula

Megyei mozgalmak.
Zemplénből. S.-A.-Ujhely oct. 2. Lehoczky László 

ur, Zemplénnek 1861. deez. első napjától f. e-. .s®p.cm„a 
28-ig volt kormányzója e megyének általa 140 tagra 
devalvált értelmiségét az utóbb mondott napra inagany 
értekezletre hívta egybe. Ezt megelőzőleg a megye 
alkotmányos érzelmű független értelmisége nyílt tanacs- 
kozmányt határozott; mielőtt azonban azt megkezdhete, 
mint egy villany-szikra érintése rezgé át az idegeket
egy meglepően váratlan hir ; „Lehoczky László ur nem

Abauji Cserehátról. 1865 október 5-en. Jó 
tudván azt, hogy a „Felvidékiben jelenleg nagy tert 
foglaland el a mai nap”on tartatott abaujmegye, nagyon 
érdekes bizottmány! gyűlés targyalasa.nak s határoza­
tainak ismertetése ^sajnálva bár, hogy rész etesen nem 
közölhetem, csak röviden írom a cserehát járás f .hó 
3-án Szepsiben, Vendéghi József összehívása folytan tar­
tott tanácskozmányának eredményei.

A járás értelmiségét képviselve egybegyült mint­
egy 70 tag által a tanáeskozmány elnökéül is lelkeret- 
vén Vendéghi József, elöadá egybehivásának azon czel- 
ját, hogy az egyetértésről nevezetes cserehat, járás, 
ezen jelleméhez s jellegéhez híven, jelenleg is, a kü 
szöbön álló országgyűlési képviselő választásra nézve 
egységes megállapodásra vergődhessek; tudva leven 
hogy ez ideig is már négy jeles egyen, u m. Csórghe 
László, Szentimrey Elek, Oabányx Tamos, Lánczy Jo- 
kab jelöltettek ki választásra, kiknek ö egycnkml beis 
merve érdemüket, a körülmények tekintetbe vetele foly­
tán Lánczy Jakabnak megválasztásában ken a járást

Mellőzve a kíméletesen történt szóváltásokat, és 
mellőzve, hogy minő arányban nyilvánult a ragaszkodás, 
megcmlitendönck tartom Szenhmrey Elek azon nyilat­
kozatát, hogy bár ő Csörgbe Lászlóval egy időben lep- 
lettetett fel s igy jóval megelőzte a más két jelöl fel 
léptetését, kész igényéről lemondani, ha meg kettő kö­
veti példáját; de csak is ez esetben, - egység 'tl há­
romnak letérésével eszközöltethetvén. — Minden part 
ragaszkodván jelöltjéhez, az elnök ezen Szávákká re- 
keszté be a tanácskozmányt : „Ki-ki megtartja hal ed­
digi jelöltje számára szavazatát. Egységre nem vergőd­
hettünk, de azért itt fogunk együtt ebédelni.

Mielőtt ebédhez ültünk volna, főtiszt. Gabanyi ur, 
megbízottja által tudatá a. közönséggel, hogy ezennel 
kilép a jelöltek sorából. Éljenzés követe hiradasa , de 
követőkre nem talált. - A vendéglős engedvén . köz­
kívánatnak, rósz borát jobbal válla fel es a haratsago 
ebéd kedélyes felköszöntések közt végződvén meg ke­
délyesebb társalgás folylattatolt poharazás közi daiub 
időig, a midőn azon elhatározással távozott a közönség, 
hogy nemcsak a jelenlegi képviselőválasztásnál, de ezen­
túl minden előfordulható választási esetben, a Csercha- 
ton is kiki önmeggyöződese vezényszavát fogja követni.

a. s.

Hevesből. Október 3-án 1865. Azt hiszem, nem 
csak nálunk, de országszerte merülnek fel számos a me­
gyei életre vonatkozó napi események, melyek nem a

Kassa, octob. 4. 1865. Meghozván a hirt küldöt­
teink : hogy báró Luzsinszky Bál 1848-diki és 1861-iki 
országos képviselőnk ——kit mindkét Ízben, sót 1861-ben 
polgármesterré is egyetemes akarattal és osztatlan biza­
lommal választott meg Kassa város választó közönsége,
— az 1865-diki már kitűzött országgyűlésre mint a vá­
ros országgyűlési képviselője fölmenni, s a varos közön­
sége részéről irányában kijelentett bizalmat elfogadni 
hazafiul kötelességnek tekinti; ma este fél 10 órakor, 
a városi lakosság és a holnapi bizottmányi gyűlésre már 
beérkezett megyeiek nagy tömege fáklyás menetben 
érkezett a vaspálya indóház udvar terére, és várta a 
vonattal megérkezendő báró Luzsinszky Pált, kit az 
alkotmányhozi hű ragaszkodásáért, törhetlen szilárdsága 
és elveibeni tántorithatlanságáért méltán kegyel a ma­
gyar nemzet, de legméltóbban Kassa városa, mert ót 

sajátjának mondhatja.
A vonat késett és csak 11 óra után érkezett meg.

Mi alatt a hullámzó nép-tömeg vágya ugyan egy volt, — 
és az, mielébb láthatni a várva vártat, és hallhatni öt újra, 
kit az idciglcneg zúzza ez időig elhallgattatott a nyilvá­

nosság terén.
A vonat azonban megérkezett; és a bárót egy ne­

hány polgárból álló küldöttség körül fogván, a jeligés 
lobogó alatt „éljen Luzsénszky Pál Kassa város ország­
gyűlési képviselője“ a megnyitott fáklyás körbe szűnni 
nem akaró éljenzések közt bevezette, hol ötét Hammersz- 
berg László polgártársunk következő beszéddel üdvö­

zölte.
„Méltóságos ur! Kassa város polgárai örömteli 

szivekkel jöttek méltóságod elébe, méltóságodat halaer-
zelmekkel, hódolattal fogadni. .......

Reményeink legédesebbike teljesült, midőn küldött­
jeink meghozták a hirt, hogy méltóságod megint kész a 
családi körében megkedvelt magányt s kényelmet ti­
hagyni, kész közibünk jönni s megengedni azt, nagy 
ezúttal is már harmadizben mini országgyűlési képvise­
lőnkét üdvözölhessük.

Mi tehát kitűztük ismét a zászlót méltóságod neve 
vei, mint azt már két Ízben 1848-ban és 1861-ben i 
tettük, és ezen zászlónk ezúttal is mindnyájunknak gy 
helye, mert hiszen a rcája irt név. sziveinkbe melye« 
bevésett , ünnepelt név , melyet szeplőtlen hazafisig 
szilárd jellem, szellemi tehetség és szent akara 
ünnepelné s szeretetünk tárgyává.

Hazánk sorsának jobbra fordultával ismét mel 6
Ságod nevéhez kötöttük hazafiul reményünket, mer 
méltóságod valamint minket és polgári érdekeinket, úgy 
az imádott hazát sem hagyta el soha. sem jó, sem 
sorsában, hanem vele örült, vele szenvedett minden* 
híven azon hazafiul erényeihez, melyek méltóságod« .
a mi büszkeségünkre országszerte kieszközöltek a „nagy
hazafi“ s egyszersmind a „polgár báró“ nevet.

Hitünkben, reményeinkben, óhajtásainkban regtit 
összeforrtunk méltóságod hitével, reményeivel óhaj 
saival, s azért bátran nyilváníthatjuk, mikepeu va 
nekünk erős hitünk, hogy hazánk sorsa maradandó am 
hozó módon, csak ügy oldathatik meg, hogy m 8 ^
dik évi feliratban foglalt elveket követjük; ,h 8V 
a felséges urunk által is elismeri jogfolytonosság a 

I elvénél fogva alkotmányos önállásunkhoz hWen raga 
! kódunk; - hogy ha a jobb jövőnek fejlesztésében J,,«
I dulási pontiul az 1848-ik évi törvényeinket je»*«.

hogy ha a birodalomhoz való viszonyaink meghataro 
: sónál minket békűlékeny engesztelő«, higgadság s 

meggyőződés vezérel, miszerint saját érdekeink ki 1 
ják azt, hogy közös viszonyaink úgy idéztessenek

hitünk s meg (fii 
djuk a*t. hogy 
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összbirodalom jóléte s hatalmi állása vészé­
iig” ne legyen, — mondom, valamint mindez erős 

s meggyőződésünk, úgy teljes megnyugvással 
azt, hogy mindez méltóságodnak is hite s meg-

ludjuk

* Alhinn nevU csndahilgy van Kassán, aki mától 
kezdve mindennap látható. Albina, Panama szigetről

Vegyes hírek.
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• Üdvözöljük tehát méltóságodat egész szívvel, lélek- 
tivánván Isten éltesse méltóságodat és kövesse 

tden léptét valamint a polgári erények legnagyobb 
Ilma, a közelismerés úgy az Isten áldása »Eljön.

.,a üdvözölte továbbá Abaujmegyc nevében nagyon 

Lacsny Vinczc ur, többször az éljenzések által félbe- 
1 akitva, teljes logical következetességgel és szép ké­
lkel sorolván el a báró azon érdemeit, melyeknél 

’ va Abaujmegye lelkes fiai hivatva érzik magukat arra,
J a báró tiszteletének Unncpélyesbitésére Kassa város 

„Dm-érzö közönségéhez csatlakozzanak.
1 a szónokok nyilatkozatait harsogó éljenek követ­
ük melyeket alig sikerült lecsillapíthatni, hogy a várt 
•iialkozatot hallhassuk , melyben a báró az iránta újból 
(jilvánuli bizalmat megköszönvén, politikai hitvallását a

Mvetkező kivonatban nyilvánította.
T. Polgártársak!

Mihelyest szerencsém volt értesülni, hogy volt vá­
ltóimnak bizalma, melyre mindig büszke voltam, iran- 
im nem csökkent, — nem volt sürgetőbb teendőm, nem 
mertem kedvesebb kötelezettséget, mint önök körebe 
•»mi hogy személyem iránti bizalmukat megköszön­

hessem, és magamat rendelkezésükre felajánljam.
1 ’ Polgártársak 1

Elég szerénytelen vagyok magamnak azzal hize- 
bogy önök között, kiket szerencséin van ittenlegni„"telni egy sincsen, ki tántorithatlan hazafisagomban 

• törvényeinkhez hu ragaszkodásomban kételkednek, 
indamellett szükségesnek tartom kijelenteni, hogy az 

I 61 augusztusi felirat, melyet legkitűnőbb hazánkfia 
szerkesztett és az országgyűlés magáévá tett, lenne 
irányadóm, abban látom én hazánk törvényéit es alkot­
mányát biztosítva, abban a kiegyenlitesi lehetőseget — 
annak volnék pártolója, és mint olyat, van Szerencsem 
magamat önök jó akaratába ajánlani.“

8 Ezután elénekeltetek a hymnusz, és bekísértük

zett meg. 
y volt, — 
íi öt újra, 
a nyilvá-

t egy ne- 
a jeligés 

s ország­
ié szűnni 
ammersz
el Udvö

kedves követjelöltünket a Löderer vendéglőbe, hol tisz­

teletére banquette volt rendezve. r

_ 5 Felsége — mint a lapok biztos forrás után
Írják, 3 hónapot fog c télen Budavárában tölteni. Örven­

detes újdonság.
* Kassa város 1361-diki képviselő testületé teg­

nap tartott közgyűlést. Az eredményről értesíteni fog­

juk a közönséget.

származik, vörös szemcsillaga és hófehér léghaja van.
A jelentés, molylyol itt létét tudatják, igy hangzik : »Igen 
érdekes mindenkire nézve — A 19éves Albina, mától 
kezdve mindennap ki fog állíttatni közszemléletre. Ezen 
emberfaj Panama szigetről (Amerika déli részéről) szár­
mazik, vörös szemcsillaga és hófehér léghaja van. Ezen 
emberfaj 24 -30 lábnyi mélységben él a földben s a 
napvilágot ki nem állhatván, csak éjjel jár ki lakásából, 
hogy a legszükségesebb tápanyagot vadászai és halá­
szat által beszerezhesse. Ezen urhölgyet másod éves 
korában hozta magával Európába egy angol hajóskapi­
tány, ki már c világnak mind az öt részét beutazta. - 
Egész család, úgymint szülők, öregszülék és rokonok 
voltak vele, de mindazok a mi éghajlatunkat ki nem áll­
hatván, csakhamar elhaltak. E hölgy szemei nem állnak 
nyugodtan s függirátiyosan mozognak. Haja háromszorta | 
több van, mint az európai hölgynek szokott lenni. Csak 
nagy bajjal és orvosi segélylyel lehetett öt eddig életben 
megtartani. Minélfogva mindenkinek ajánlandó, hogy 
megnézze e esudahölgyet, kit a mi égövünkben oly nehéz 
életben megtartani. Ezért bátorkodom a tisztelt közön­
séget arra figyelmeztetni, hogy ezen Albina már az egesz 
Némethont beutazta s mindenütt a legnagyobb csodál­

kozást vonta magára.
* Latabár Endre színi jelentése fekszik elöltünk, 

mely szerint a színtársulat f. hó 14-én fogja megkezdem 
előadásait »A fény árnyai“ czimü 100 aranyos eredet, 
szomorujátékkal. - Latabárnak - mint Ígéri - minden 
törekvése oda irányult, bogy a magyar színészet jelen­
legi zilált állapota daczára is oly társulatot szervezzen 
össze, mely szorgalom, fegyelem, és igyekezet áltál úgy 
a dráma, népszínmű, mint az operette terén, a hozzá 
csatolt remények, méltányos igények és követeléseknek 
teljesen megfelelhessen. — A bérlet folyó hó 17-en 
veszi kezdetét a „Fecsegök“ czimü operettel. — Berlem 
lehet az igazgató saját lakásán Jakabfalvi házban a lo-

utczán.
* A Szabó és Philippovich féle színtársulat műkö­

déséről mig egy részt elismerőleg szól a »Győri Köz­
löny“ nem hagyhatja megrovás nélkül a közönség azon 
hideg részvétlenségét, mely az eddigi előadásoknál, oly 
kirivólag nyilatkozott, hogy az első bérleti előadás bevé­
tele még a kiadásokat sem fedezte. Mindig jó társulat 
után sopánkodtunk - Írja a nevezett lap — s most mi­
dőn vele a sors megajándékozott, nem tudjuk kellőleg 

méltányolni.

- Ö Felsége, mint a „P.L.“-nak BécsbÖl távirják, 
legkegyelmesebben megengedni méllóztatott, hogy Al- 
rnásy Pál, ki Karlsbadból ismét Olmützbe érkezett, bizo­
nyos korlátok között nővérénél, Zierotin grófnőnél, a 
blandai jószágán, Morvaországban tartózkodjék. Almásy 

sept. 29-dikén oda már elutazott.
— Deák Ferenczet nevenapján, 10 óra tájban a 

pesti ifjúság s belvárosi polgárok által, fáklyás zenével 
tisztelteit meg. Az »angol királynő“ elé mintegy 200 
fáklyás vonult, a menet élén nemzeti zászló lobogott, e 
felirattal : »Éljen Deák Ferencz“, a menet után nagy­
számú közönség csoportosodon, A vendéglő nagyhid- 
utczai erkélye elé érve. a menet megállapodott és a pest­
budai dalárda az »Isten áldd meg...“ hymnusztzengette 
el. Erre Deák Ferencz megjelent az erkélyen és zajos 
éljenekkel fogadtatott. Megköszönte a kitüntetést, mely­
ben polgártársai részesítik, és megjegyzó, hogy miután 
ez névnapi köszöntő, természetesnek fogják találni, hogy 
ezúttal politikáról nem beszél. Ha polgártársai majd 
parancsolnak vele a politikai téren, bizalmuknak megfe­
lelni mindig kötelességének fogja tartani. Szavait e lel­
kesült felkiáltással végzé: „Isten tartsa meg a hazát!“. 
Az éljenek erre ismét megzendültek, a pest-budai da­
lárda több dalt énekelt, és ezután a jelen voltak zajos 
éljenzés között oszlottak cl.

— A szab. kir. városoknál függőben levő király- 
béri tartozások behajtása legf. rendeletnél fogva fölfüg­

gesztetett.
— Kisfal udi Károly pozsonyi lakása. A „P. Heti­

lapéban olvassuk : Tudva van az irodalombarát előtt, 
bogy Kisfaludy Károly, 6 évi viszontagságos bujdosás 
után, 1817-ben Pozsonyba érkezett, hogy ott lakó test- 
vérnénje Farkasné közbenjárása által családjával kibé­
küljön. Ekkor több hónapot töltött Pozsonyban, s a sze­
rény lak, hol Magyarországnak nem sokára legnépsze­
rűbb költője szállásolt, máig is fennáll. Egy emeletes 
kerti házikó ez, az egykori Ballus, — most Schiller-féle 
kertben ; a falkerités kecske-utczai oldalára van építve, 
s egyik ajtaja és két ablaka ugyancsak ezen utczára, 
másik ajtaja a többi ablakkal a kertre szolgálnak. A há­
zikó tulajdonosa, Schiller ügyvéd, mint örömmel érte­
sülünk, a még jó karban levő épület utczai oldalán kő- 
táblát tétet ezen felírással : „Itt lakott Kisfaludy Károly 

1817-ben.
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— Novella. —
(Harmadik pályamű.)

Joligc:
Mindenható erű vagy szerelem I 
Mindenható vagy... angyallá a. embert 
Az angyalt ördöggé, az ördögöt 
Emberró könnyen átváltoztatod.

Petőfi.

(Folyt, és vége.)

IV.
— Állj meg, hitvány jobbágy 1 ordított Loránd.
— Egy kis idő és függni fogsz, gaz áruló 1 felelt

Tissza Benkö.
Loránd éktelenül dühös lett.
Elragadta az egyik katonától a lőfegyvert.
Benkö látva c mozdulatot testével Alice elé hajolt

s eltakarta azt.
Loránd ezélzott, a puska durrant.

Benkö hátrahanyatlott,
A golyó tüdejét fúrta át.
— Alice 1 volt végszava. Szemei lecsukódtak.
— Sajkát ide 1 kiáltott Loránd ördögi vigyorgással 

»lövés sikere felett.
Alice egy csókot nyomott a halott ajkakra.

Azután lelkeit feltekintett az égre.
— Atyám, ott fenn találkozunk,
— Alice! az égre. mit tesz Ön! kiáltott Loránd.

— vagyonon! íuivi «* -----
Két legény, ki úszni tudott, levele magáról hirtelen

felső öltönyét s a vízbe ugrott.

Loránd remegve állt a parton.
Lelkiismerete c pillanatban ébredt fel.
Alice iránti szerelme vitte öt szörnyű bűneire.

Most megsemmisülve állott ott.
Az úszók lebuktak a viz alá, keresni a leányt. 
Néhány perez múlva ismét a fels inre jöttek leve­

gőt színi.
Újra alábuktak.
Több pcrczig maradtak a viz alatt.
Végre feljött az egyik, maga után húzva Ahcct.

A megmentő egyenesen a sajkához úszott vele, mi- 

vei az sokkal közelebb volt mint a part.
Loránd keblét az öröm szózata járta be, midőn 

látta, mint emeli a két úszó a testet a sajkába.
A szép fő felbomlott hosszú hajáról csörgött a víz.
A testet letették a csónak fenekére Benkö mellé,

azután a parthoz eveztek.
Alig értek a parthoz, Loránd a sajkába ugrott, 

megvizsgálta a leány titerét. Ajkára kis kézi tükröt tett. 

Holttest volt;
Loránd reá borult s keservesen zokogott.
E pillanatban érkezett meg az Ígért huszárezred. 

Már késő volt.
Csobánkay halva hevert a padlózaton.
Nejét csupán azért kímélték, hogy felfedezhesse a 

keresett kincsek hollétét.
De a hoszuló Ncmczis, mint mindig most sem 

maradt cl.
A támadókat, kika kastélyban zsákmánylássa] vol­

tak elfoglalva, a huszárok kevés kivétellel irgalom nélkül 

felkonczolták.
Csak azoknak sikerült megmenekülniük, kik Lo- 

ránddal Benköt üldözték.
Loránd atyjával együtt nemsokára megidéztetett a

_ önök árulással vannak vauotva a icsegei. —- 
szár irányában, szólt a vádló.

Mi? felelt csodálkozva Loránd atyja. Mi 0 Fel­
ségének mindig lcgalázatosnbb szolgái voltunk. Nem 
bizonyítja e ezt a forradalom alatti magunk viselete ?

— Épen ez bizonyítja az ellenkezőt. Önök csak 

azért csalták a kastélyhoz a mieinket, hogy ott aztán 

tőrbe ejtsék őket. Igaz c ez?
— Igaz! felelt hidegen az ifjú Loránd,
- Fiain, megörültél ? mit beszélsz ? kiáltott fel 

Loránd atyja, kiben a vér fagyott meg e szavakra,

— Igaz I felelt hidegeu az ifjú Loránd.
_ Fiam, megörültél ? mit beszélsz ? kiáltott fel 

Loránd atyja, kiben a vér fagyott meg e szavakra.

— Újra mondo n, hogy igaz. Szólt a fiú megvető 

tekintetet vetvén atyjára.
— Elég. fej ezé be a biró. Felségsértés. Büntetése

halál.
Loránd és fia kivégeztettek.

Néhány nap múlva Csobánkayné is meghalt. 
Az életen ily gyorsan csak a bánat keze működhetett.

A kastély pedig pusztulásnak indult.
A telő leégett. A faiak megromladoztak.
Körül az erdők ép úgy illatoznak mint akkor.
A levelek úgy susognak a mint akkor.
A madarak úgy csevegnek mint akkor,
A kastélyból azonban az élőt kihalt.
A szobákat, melyekbe szabadon süt be a nap és 

hold, nem járja semmi emberi zaj.
Csak a bogarak zizegésc hallék napsugáros időben 

A sarkokban pedig pókok sütkéreznek.
S e látvány mégis oly regényes, oly szép, mintha 

mosoly vonulna végig rajta.

,-V-;
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GAZDASÄG és ÜZLET.
Kassai piacz, oclober 7-én 1865.

A tárgy megnevezési
1. oszt. 2. oszt.

köblönkintBúza 
Kétszeres 
Rozs 
Tengeri 
Ari a 
Zab 
Kása
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya . 
Aszuszilva 
Szesz itczénkint 
Marhahús fontonkint 
Bornyuhus „
Sertéshús „
Vaj itczénkint . 
Zsír „
Szalonna fontonkint

íií'rti kr.
5!6U
4 -

frtl kr.
5 20

50
40
20

180 
6 80
8 40 
8 - 
760

11 60
9 20 
1 80 
8!—

18

40
20

60
40

60
20
80

14
20
20
42
40
40

1 60 
7 60 

— 17'/:

18
18
40
38
36

Kassa, October 7. Ma az idő ismét jobbra fordult, 
szép tiszta nap van, ójelenkint dér mutatkozik már ne­
hány nap óta. — Nagy hetivásár.

Eperjes, október 6-án. Búza köblönkint 5 frt. 
60 kr.—5 frt. Rozs 3 frt. 60 kr.-3 frt. 20 kr. Tengeri 
4 (Vt. - kr. — 3 frt. 80 kr. Árpa 2 frt bO kr.—2 frt. 
40 kr. Zab I frt. 80 kr.-l frt 60 kr. Kása 8 frt. — kr. 
7 ft 60 Borsó 6 ft. 40. 6 ft —. Lencse 6 ft. 60. —6 ft. 
20 kr. Bab 7 frt. 60 kr.-7frt. - kr. Örlött dara 12 frt. 

- kr. - 10 frt. Tatárka 6 frt. 40 kr.—ti frt. Burgonya 
1 ft 4—gO. Aszuszilva 6 ft, —. Szesz itczénkint (magyar 
itcze abroncs alatt 30 fokú) 21 kr. Marhahús fontonkint 
12 kr. Bornyuhus 12 kr. Sertéshús 18 kr. Vaj itczénkin. 
40 kr. Zsir 50 kr. Szalona font. 40 kr. N.-Sárosi liszt- 
láng mázsánkint 8 ft. 80. Zsemlyeliszt 7 frt. 80. Közép- 
kenyérliszt 5 frt 60. Rozs középkenyérliszt 5 frt. 20

Uálszécs, őrt bér 5. Kellemes meleg napjaink 
vannak ismét, de az éjelek már igen hűvösek ; eső igen 
kívánatos volna az őszi vetésre. Hetivásárunk az izraeli­
ták ünnepe miatt oly csekély volt, hogy alig lehet ezt 
annak neveznünk, - be hoztak vagy tiz szekérén eletet 
de ezt ■ s alig voltak képesek vevő hiánya miatt eladni.

A piaczi árak következők voltak: Búza köblönkint 
4 frt 80 kr. Gabona 3 frt 20 kr. Árpa 2 frt — kr. Zab 
1 frt 20 kr. Paszuly 6 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 
Krumpli 1 frt 20 kr, Vaj itezéje 38 kr. Széna mázsájn 

50 kr. Szalma mázsája 40 kr. Szesz itezéje 18 kr. 

Tojás 3 darab 4 kr.

Kassa, 186

Mi>gjelen 11 
cBőtörtökör 

Bili
W évre
félévre
negyedévre

előfizetési i 
, szerkesztősé

Bécsi börze October 6-ról.
5°/o Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrósz'ény ,
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst
Arany

66.70 
70.15 

775.- 
171.50 
108 70 
108.— 

5.20

KÖZLEKEDÉS.
Vasúti menetrend 1865—ik évi május 1-töl kezdve.

Cs. kir. postakocsi.

1. Kassáról Pest és Hécs fele :______
árjegyzék

I.
Kassa indulás 
Miskolcz „ 
Tokaj „
Nyíregyháza 
Debreczen * 
Püsp. Lad. „ 
Szolnok „
Czegléd érkezés 
Pest 
Bécs

reggel délben
5 óra 21 p. 11 —
7 „ 52 , 3 2
9 „ 35 ,, 5 35

10 „ 34 „ 7 25
12 „ 12 n 10 29

1 „ 45 „ 12 56
1 4 55 44 ,, 4 43
: 5 ,, 4i „ 5 54

8 „ 37 „ 8 45
1 6 - fi 6 33

11. 111.

4.44
7.33
8.84

11.30
13.57
17.35
18.86
22.81

3.34 
5.50 
6.66 
8.52 

10.22 
13.05 
14.10 
17.15 1 1.04 
27.9818.25

2.12
3.40 
4.23 
5 42 
6.52
8.41 
9.06

II. Becs és Pestről Kassa leié:
Bécs indulás 
Pest „
Czegléd „ 
Szolnok „ 
Püsp.Lad.„ 
Debreczen 
Nyíregyháza 
Tokaj „
Miskolcz „ 
Kassa érkezés

1 8 óra — p. este
i 6 25 55 reggel

9 27 „ fi
10 27 „ fi

1 26 55 délután
3 „ --- 55 „

1 4 28 5, fi
5 25 ,, este

! 7 24 55 *
1 9 fi 56 „ n

Kassáról Unghvárnak, M. Szigetre minden ejjel 12 ói a 
30 perczkoi. Személybér 17 Irt. 48.

„ Eperjesnek, Lőcsére minden éjjel 12 érakor.
Személykor 5 frt. 64.

Pestre, Rosnyón és Yáczon keresztül minden 
hétfőn reggel 2 órakor. Sz. bér 15 f. 53.

Kassa-Eperjesi gyorskocsi.
Kassáról Eperjesre indul naponkint kétszer, reggel 7 es 

délután 2 órakor. Sz. bér 1 frt.
Eperjesről Kassára ugyanakkor.
Ügynökség: Eperjesen. Pap József Samu.

Kassán; Spielman József.

Árjegyzék.
Unghvárról Szobránczig 

„ N.-Mihályig 
„ Gálszűcsig
„ Kassáig

Kassáról Gálszécslg 
„ N.-Mihályig
„ Szobránczig

Unghvárig

kr.
50

1 frt- 
1 ,
2 „ - „ 
4 „ 50 „ 
1 frt. 50 kr
3 „ - „
4 „ - „
4 . 50 .

Unghvárról Munkácsig vagy vissza 1 ft. 50 kr. o. é,

Munkács-Beregszázi magánkocsi.

Unghvári társaskocsi.
Kassáról Unghvárra: és Unghvárról Kassára: szomba­

tot kivéve naponta 6 órakor reggel.
Unghvárról Munkácsra: szombatot kivéve naponta b 

órakor reggel.
Munkácsról Unghvárra : naponta 3 órakor délután 
Ügynökség: Kassán: Kempner Fülöp. — Unghvárott 

Pollák Fülöp. — Munkácson: Tóth Karoly.

Munkácsról — Beregszászba. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton reggeli 6 órakor, vasárnap, dél­
után 5 órakor.

Beregszászból — Munkácsra. Kedden, szerdán, pénteken, 
szombaton délutáni 5 órakor, hétfőn reggeli 
6 órakor.

Menet-jegyzéke Munkácstól Beregszászig vagy vissza 1 ft.
Felvételi-ügynökség Munkácson : Tóth Károly. Bereg­

szászban; Ifj. Jandrisits Antal. Vörös korcs­
mában ; Guth József.

Hivatalos értesítő.
5416. sz. 95(3)3

Hirdetmény.
Miután a sz. kir. város hatóságának 

biztos tudomására jutott, miként némely 
fegyver engedélyei bíró egyenek a her- 
nádon inneni szántó földeken, réteken 
szöllő hegyekben es ültetvények között a 
fennálló vadászati törvények értelmében 
hozott és heti lapok utján még 1862-dik 
évben közzé tett tilalom ellenére vadászni 
szoktak. — Annál fogva a város öszves 
és pedig minden rendu és rangú lakosá­
gának ismét köztudomására hozatik, hogy 
a fent említett részeken gyakoriandú va­
dászat az év minden szakaira nézve álta­
lánosan tilos, s hogy a hatóság közlegei 
ezen tilalomnak komoly fenntartására az­
zal utasitattak; miként a fentebbi tilalom 
áthágói a fegyver tartási engedély el

Árverési hirdetés.

«mag vs « ~• ---- o • f
vesztése mellett, a kihágásukhoz meren 
dö törvényes büntetés szigora alá fog- 
iiBk esni.

Kell Kassán az 1865 évi augustus hó 
22-én tartott tanácsülésből._________

Hirdetmény.

Szabad kir. Krvssa város törvényszé­
kének 1865-dik évi juliushó 25-én 
4604-dik sz. a. kelt végzése következ­
tében a néhai főtisztelendő Turcsányi 
Ferenc kassai kanonok ur hagyaté­
kához tartozó, a kassai 1687-dik sz. 
telekjegyzökönyvbeu 4873-dik h. r. sz. 
alatt fekvő o. é. 150 írtra becsült ká­
posztás földnek, a városi telekkönyvi 
hivatalban tartandó első árverésre folyó 
évi októberhó 30-dik napjának délelőtti 
10-dik órája tűzetik ki. A becsár 10°/o 
az árverés előtt bánatpénzül leteendő 
s a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal 
köteles leend lefizetni.

Kelt Kassán 1865-dik évi szeptember 
30-án. 97(2)3

Gazsik Fercncz,
törv. tanácsnok mint ki­

öl 8(2)3 küldött.
508. t

6476. sz. 99(1)2

Felhívás.

Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 
telekkönyvi hatóság részéről ezennel 
közhírré tétetik : hogy Lepage Emilnek 
Alexy Lajos elleni 1067 frt 67 kr. és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében 
lefoglalt a kassai 141-ik tjkönyvben 533- 
ö. i. és 321 h. r. sz. harangutezai háznak 
elárverezése ügyében az árverési feltéte­
lek és fizetési sorrend megállapítása tár­
gyalására f. é. november hó 9-ik napjái- 
nak d. c. 10 órája a városi telekkönyvvi 
hivatal helyiségébe kilüzetik.

Kelt Kassán 1865-ik évi September 
hó 29-kén tartott város tszéki mint te­
lekkönyvi hatósági ülésből.______ 101(1)3

k. sz. 98(1)3

Hirdetmény.
Sz. kir. Kassa város törvényszéké mint 

telekkönyvi hatóság; részéről ezennel köz­
hírré tétetik, bogy a kassai takarékpénz­
tárnak Schiífbeck József elleni 4900 frt. 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
lefoglalt a kassai 1898. számú telckjogy- 
zökünyvben 658. és 659. Ii. r. és 34. és 
35. ó. i. számok alatti külvárosi o. é. 
8588 frt. 19 krra becsült ház a városi te­
lekkönyvi hivatalban f. év novemberhó 
H-dik napjára d. c. 10 órakor mint má­
sodik határidőben becsáren alól is árve- 
reltetni fog, az árverési leltételek az em­
lített hivatalban bármikor megtekinthetők 
s a venni szándékozók a fentebbi becsér­
ték 5°/„-túliját bánatpénzül a végrehajtó 
bíróságnak átadatni köteleztetvén.

Kelt Kassán 1865. évi szeptemberhó 
29-én tartott várostörvényszéki mint te­
lekkönyvi hatósági ülésből.

Kassa sz. kir. város vegyes tanácsa ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
tulajdonához tartozó nagy kávéházi te­
rem, melynek kiterjedése <4Qölckből áll, 
talajkoczkával (parquettekkel) kipadozan- 
dó e következő feltételek alatt :

a) A talajkoczka (parquettek) egy-egy 
darabja 2 láb széles és 2 láb hosszú szá­
raz és szilárd tölgyfa-anyagból kötábla- 
iattal készült legyen.

b) A talajkoczka (parquetteket köte­
les a vállalkozó a maga saját költségén 
Kassáia szállítani s a szükséges munkát 
saját embere állal végre hajtani.

c) Köteles a vállalkozó a munka és a 
parquettek tökéletességéről három évig 
jót állani.

Felhivatnak tehát a szakértő vállalko­
zók , miszerint ez érdemben! árlejtés 
utjáni Írott ajánlatokat mennyiért hajlan­
dók egy négy szög ölet parquettekkel 
kiállítani, a város polgármesteréhez a folyó 
évi october hó 31-ig napjáig nyújtsák be.

Kelt, Kassán 1865. October hó 6-án,

6629 sz. 400(1)3Felhívás.
A helybeli cs.Ttir. adóhivatalnak f. évi 

October 1-én 1886. sz. a. kelt felszóllitása 
következtében felhivatnak a helybeli lako­
sok. miszerint a még hátralevő egész 
adóbeli összeget e hó végéig annál bizo­
nyosabban befizetni igyekezzenek, mert 
ennek lefolyt a után a be nem fizetett adó­
összegek liatonai végrehajtás utján be 
fognak szedetni.

Kelt, Kas-án az 1865. évi october bo 
6-kán tartott tanácsi ülésből.

Anyai 
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Magán hirdetések.
Mindenféle

ISKOLAI KÖMYVEK
Werter Károly könyvkereskedésében

főuteza 342. sz. a. «’(drénezések egyháza mellett kaphatók.

gyen; m 
nesl elli

„Nincs többé kösz vény!“
. .......................... , /l i. --„Vnllk

uúr,,1 v könvvnvomdáia Kassán.

Útbaigazítás a köszvény- és csiiz előállásánál, valamint azoknak 
gyógyításánál átalában. Dr. Dietrich V.-től. TUeuegyetlik km da*.
Fűzve 1865. ára 48 o. ő. kr. , . , . li.

Dr Dietrich csúz- ós köszvónytapasz segít mindenkor, aica. 
elavult a baj akár nem. — Ezen kiváltképen jeles tapasz 1' el só ma­
rj varországon egyedüli lerakata Werter ívttroiy kony 
mii- és hangjegykereskedésében, főuteza 342. sz. a. a ferenczesek egy_ 
háza mellett , hol is beküldés mellett vagy posta után vétellel 
«. é. írtért kapható^
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